

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

政银企联动“质量”变“信用” 定海海洋农商银行“高质量贷”赋能企业发展

□通讯员 侯学波

近年来,定海海洋农商银行一直致力于为企业精准金融支持,为区域高质量发展贡献金融力量。针对企业的融资难题,该行联合市市场监督管理局定海分局调研后,创新推出“高质量贷”,将“浙江制造”标准、“品字标”认证等质量成果转化为信用资产,开辟绿色审批通道。

舟山某电机实业有限公司的

成功转型升级是定海海洋农商银行“高质量贷”服务模式的生动体现。作为舟山微电机制造行业的领军企业,东海电机在拓展汽车电机高端市场时面临巨大资金压力。传统贷款审批周期长、抵押要求高,企业陷入“转型阵痛”。定海海洋农商银行了解情况后,为企业开通“高质量贷”绿色通道,仅用24小时就完成审批放款,解决了企业燃眉之急。“这笔500万元的资金就像给缺氧的鱼塘开了增氧泵!”该企业相关负责人这样形容。如今,企业重

获生机,成功抢抓市场机遇,新生产线效率提升200%,人工成本大幅降低。智能化车间新投产的汽车座椅电机生产线高效运转,投产后单线年产值预计可达4000万元。

定海海洋农商银行创新的“高质量贷”服务模式包含“品质贷”“专利贷”两种模式,以信用贷款和专利权质押方式,为企业提供最高1亿元授信,并精简流程至2日内放款。截至目前,这一产品已为33家企业授信9.6亿元,发放贷款6.95亿元,解决企业的融资难题,带动

产业链协同升级。

下一步,定海海洋农商银行将联合市场监管部门打造专业化金融服务队伍,在产业园设立金融联络员,动态扩容企业名单库,将信用、认证更多要素纳入评估体系,持续优化“高质量贷”的适配性。通过拓宽质量、标准、品牌等融资增信路径,该行致力于为企业提供更多精准金融支持,为区域经济高质量发展和共同富裕示范区建设贡献金融力量。

夏送清凉传心意 金融服务见真情

□通讯员 王立

近日,工行舟山分行聚焦户外工作者的夏日需求,组织员工利用休息时间开展“夏送清凉”公益志愿服务活动,为奔波在街头的外卖员等群体送上解暑饮品,在酷暑中传递贴心关怀。

“送清凉是心意,更是我们优化服务体验的日常实践。”这份关怀背

后,是工行舟山分行深耕本地、提升金融服务质效的坚定承诺。

工行舟山分行精准服务实体经济,聚焦岛城小微企业与个体工商户等需求,主动送服务上门,提供“经营快贷”“e抵快贷”等金融产品,精准浇灌实体经济,有效缓解融资难题。

针对老年群体,该行升级适老服务,在网点配备老花镜、爱心座椅等物品与设施,组建志愿服务队

为行动不便的群体提供上门暖心服务。他们聚焦老年人实际需求,积极帮助老年人融入和适应移动互联网时代,工行手机银行推出更适合老年人使用的幸福生活版本,帮助他们跨越“数字鸿沟”。

该行以科技赋能金融服务,大力推广手机银行、智能终端等线上线下一体化服务,优化业务流程,让市民足不出户也能享受高效、便捷

的金融服务体验。

一直以来,工行舟山分行将“以客户为中心”的理念融入点滴行动——从解暑饮品的细微关怀,到量身定制综合金融解决方案的专业支持。未来,站在全国文明单位的新起点,该行将持续提升服务温度与专业能力,以更“走心”的金融服务,为舟山经济社会高质量发展贡献坚实力量。

筑牢安全防线 护航高质量发展

□通讯员 陈瑾

为切实增强全员安全意识,增强个人应急处置能力,近日,农行舟山分行围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题开展系列活动。

该行组织集中学习,凝聚全行安全共识,下辖各支行通过集中学习、晨夕会学习等形式,深入学习领会“两个至上”“两个根本”“三管三必须”等安全生产新理念新思想新论断的精髓要义。通过观看《2025年“安全生产月”主题宣教

片》、安全生产治本攻坚3年行动专题片、事故警示教育片、典型案例解析片等,推动员工牢固树立安全发展理念。

结合正在进行的档案库房、职工宿舍、设备间、电气设备、消防设施器材等重点领域安全生产专项排查整治工作,农行舟山分行加强安全宣教培训,鼓励员工积极参与查找身边安全隐患,不断提高安全隐患排查治理质效,营造安全管理人人有责的良好氛围,护航安全运营。

该行广泛宣传,营造安全氛围,充分利用网点电视、LED电子

屏、安全教育专栏、网络学院开展传播科普。组织“6·16安全宣传咨询日”活动,向社会大众宣传安全知识和避险逃生技能等科普知识。持续推进“五进”宣传工作,积极倡导安全文化理念,普及电动自行车充电安全、燃气安全和用电安全等知识,不断提升员工和公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力。

该行还组织开展应急疏散演练、避险逃生知识竞答等活动,突出生命通道在避险逃生和应急救援中的关键作用,强化员工不占用、不堵

塞的安全意识,增强大家面对突发事件的避险能力与应对能力。

安全生产是金融服务的生命线,更是践行“人民至上、生命至上”理念的试金石。农行舟山分行以此次“安全生产月”活动为契机,推动全行员工从“要我安全”向“我要安全”转变,让安全意识融入日常操作、嵌入服务流程,为行内各项工作发展提供强有力的安全保障,为护航地方经济高质量发展、守护人民群众财产安全贡献农行力量,让安全发展的底色更亮、成色更足。



暖心服务“零距离” 上门理赔解民忧

□通讯员 顾增辉

近日,人保财险舟山市分公司理赔中心/客户服务中心岱山分部理赔工作人员在跟进一起车险人伤案件时,了解到伤者伤势已愈,急需办理理赔。考虑到伤者年事已高、腿脚不便,且居住地较为偏远,理赔工作人员贴心提供上门服务,用实际行动践行了“人民保险服务人民”的企业使命。

金融甘霖润海岛 科技智培“黄金瓜”

□通讯员 阙银燕

农业设施。

民泰银行沈家门支行近日向某农业科技有限公司发放300万元短期流动资金贷款,作为专项资金赋能登步岛黄金瓜产业的科技升级,在乡村振兴领域落实“普惠金融”“五篇大文章”的工作实践,深入贯彻中央金融工作会议精神。

登步黄金瓜是舟山传统名优农产品,长久以来一直受限于分散的种植模式,难以释放其产业规模效益。民泰银行舟山分行通过深入“大走访、解难题”的系列活动,知悉该农业科技有限公司计划升级种植模式,通过上门对接、研究背调,迅速为其定制了特色“农惠通”贷款,助力采购新型

目前,该农业公司已经为130亩标准化种植示范基地引入标准化大棚技术,推动产业提质增效。新型农业设施的投入使用,预计将使黄金瓜的采收周期缩短20%,大果率跃升30%,确保黄金瓜的稳产高产。未来,该公司还计划与民泰银行舟山分行深化“普惠金融”合作,为上下游农户提供坚实的信贷后盾,打造“种植—加工—销售”的一站式服务体系,有望带动登步岛十余户家庭实现收入提高的共富梦想。

民泰银行舟山分行负责人表示,未来将继续围绕“五篇大文章”,不断探索创新金融产品,为海岛乡村振兴提供全方位、全周期的金融服务。

“银”爱聚力助梦想 党建公益践初心

□通讯员 陆怡

近日,杭州银行舟山定海小微支行党支部积极参与由市残疾人联合会主办的“融合共享携手同行”残疾人文化周活动,以志愿力量助力“盛世欢歌献给党”喜迎“七一”文艺演出,以实际行动践行金融机构社会责任。

演出当晚,该行党员志愿者团队全程参与活动保障,帮助残障演员整理服装,引导登台走位,确保节目衔接流畅,同时为不方便的观众提供一对一服务的温暖理念。

在演出压轴环节,该行志愿者与全体演职人员共同登台,合

唱红色经典曲目《领航》,将现场气氛推向高潮,展现了残疾人艺术家对党的深情热爱,也通过金融从业者的参与,让“金融为民”的初心与艺术表达深度融合。

此次活动是杭州银行舟山定海小微支行党支部“党建+公益”系列实践的缩影,以党建为纽带,主动链接残疾人文化事业,通过资源整合与志愿行动,打破残健群体壁垒,让艺术之光照亮每个角落。未来,该行将持续深化党建引领,携手市残疾人联合会等各方力量,在金融服务中融入公益基因,以更多元化的实践推动包容社会建设,让“红色金融”的温暖底色在公益实践中持续彰显。

多措并举 助力提振消费

□通讯员 夏颀彬

近日,中国人民银行等六部门联合印发《关于金融支持提振和扩大消费的指导意见》(以下简称《意见》),中信银行积极贯彻落实政策要求,推出金融支持提振和扩大消费实施细则。

该行表示,将持续践行“金融为民”,促活消费内生动力。整合内外投研力量,提升财富管理专业性,多措并举提高居民财产性收入;通过“信贷支持+场景消费”的组合拳,有效降低居民消费成本,提升消费意愿。一方面,助力提升服务消费,聚焦高频场景,激活民生消费活力。另一方面,发力大宗消费,破解消费链条堵点。

2024年起,中信银行纵深推

进“五个领先”银行战略,努力在“财富管理、综合融资、交易结算、外汇服务、数字化”五个领域树立中信银行特色,服务新发展格局。

后续,中信银行将持续发挥中信集团“金融+实业”的协同优势,围绕消费需求和供给两端,以金融助力“升级商品消费、提质服务消费、培育新型消费、创新消费场景”为方向,整合中信证券、中信建投、中信信托、中信保诚人寿等集团子公司,形成覆盖文化消费、数字消费、健康生活等多领域的消费生态矩阵,充分发挥金融助力提振消费作用,打造强强联合的中信“联合舰队”,共筑融融协同提效能、产融协同拓场景、跨境协同促开放的消费新生态。

“夏日送清凉”公益行动为35万志愿者护航

□通讯员 郭授

炎炎夏日,热浪滚滚,当大多数人在空调房中享受清凉时,有这样一群人,始终坚守在户外工作岗位。他们是“城市美容师”“交通守护者”、快递外卖员……他们的付出让城市能够正常运转。7月8日是“全国保险公众宣传日”,今年,中国人寿舟山分公司紧扣“爱与责任,保险让生活更美好”的宣传主题,联合市委社会工作部,共同发起“夏日送清凉”公益活动。

在启动仪式上,中国人寿舟山分公司负责人发表致辞。他表示:“烈日下的坚守,需要被看见、被尊重、被关怀。”此次公益活动,不仅是对户外工作者的慰问,更是中国人寿践行社会责任、传递“保险大爱精神”的重要体现,希望通过这份夏日慰问,延伸爱与责任的宽度,守护市民的安全感与幸福感。随着市委社会工作部部长、中国人寿舟山分公司负责人等嘉宾共同上台按下手印,本次“夏日送清凉”公益活动正式启动。

志愿者代表在启动会上发言,分享自己参与志愿服务的初心与感受:“能在保险公众宣传日这天,为户外工作者送去清凉与保障,既是践行志愿精神,也是参与保险公益传播的一种方式。”启动仪式结束后,舟山国寿近百名志愿者团队满怀热情,欢呼出发,奔赴各个岗位,开启送清凉之旅。

活动中,中国人寿舟山分公司还为我们35万志愿者每人赠送5万元保额的交通意外保险,用实际行动呼应“爱与责任,保险让生活更

美好”的宣传日主题,为他们的出行安全增添一份坚实保障。

中国人寿舟山分公司相关负责人表示,本次活动是保险公众宣传日系列活动的重要组成部分,后续还将围绕宣传日主题开展保险知识进社区、志愿者献血等活动,不断创新形式、丰富内容,让更多市民受益。



理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

农行信用卡 周六超市购

即日起至2025年7月31日,活动期间每周六,舟山农行信用卡持卡人前往活动门店使用农行掌银扫码支付(选择农行信用卡),满11元立减10元。单笔优惠10元封顶,每人每月限使用2次,活动名额每月6000个,先到先得,用完为止。活动期间农行有权根据活动实施情况变更活动,请参考掌银活动显示,以实际为准。因名单导入需要时间,新开卡客户建议在卡片激活一周后再使用。

中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日:餐饮百货满100元减50元活动;手机银行观影满30元减20元;知名连锁商户满20元减10元活动;抖音、拼多多、携程、去哪儿等APP首绑等优惠满减活动;支付宝、美团、京东、携程、云闪付渠道积分抵扣服务;“环球精彩”中行Visa、万事达境外消费每月最高返660美元消费金;中行银联卡留学缴费每月最高返1200元消费金;中行Visa、万事达卡留学缴费每月最高返150美元消费金等活动。名额有限,先到先得,详询中国银行舟山市分行各网点。